

章化乡：“大西北”变成大粮仓

□文/图 本报记者 张晓甫
通讯员 刘俊洋
实习生 刘莹莹

章化乡，舞阳人戏称为“大西北”。该乡位于舞阳县西北部30公里处，距漯河市40公里，西和平顶山市叶县接壤，北与许昌市襄城县隔河相望。偏僻的位置，不仅使当地长年交通不便，更使经济发展常年落后，当地村民将其形象地比喻为全县经济最落后的“大西北”。

近日，记者来到章化乡政府所在地，眼前的乡村美景不禁让人质疑“大西北”这个说法：一条条宽阔平坦的柏油马路四通八达，小汽车、公交车、电动车不时疾驰而过，道路两旁的各种绿化树木鲜翠欲滴，红砖青瓦的新型农村社区拔地而起……章化乡由“大西北”变成了“大粮仓”。而这一切的变化，还得从美丽乡村建设说起。

2015年，章化乡正式实施美丽乡村建设项目。乡政府所在地新建建设路、长安路、温州路、祥云路等4条道路总长4.7公里，其中温州路、长安路成为该乡最繁华的商业街道。在排水、绿化、亮化方面，章化乡修建下水管网5.4公里，铺设人行道2万余平方米，安装太阳能路灯158盏，栽植香樟树、梧桐树、红叶石楠、紫薇等绿化苗木2000余棵，乡政府的主干道实现了美化亮化全覆盖。

新建成的商业街上，大大小小的商铺鳞次栉比，大型超市门前络绎不绝。记者来到位于建设路东边的一家3层大型超市，见到了老板王小奇。“原来超市的生意不好，主要是因为道路不平整，没有与周边村镇相连接，人们出行不便，来超市购买商品的主要是本村的村民，超市基本上不挣钱。”王小奇告诉记者，“自从美丽乡村建设以来，乡里的道路修整之后，超市的



章化乡环境优美的新型社区一角。

经济效益取得了突飞猛进的提高，来超市购买商品的客户不仅有本村的村民，还有周边城镇的村民，现在超市一天的营业额就能达到一两万。”

来自平顶山市叶县的葛萌萌来章化乡已经有4年多的时间，她开的孕婴坊是章化乡第一家大型婴幼儿超市，现在有3间门面房。“道路没修之前，路面坑坑洼洼，人们的出行非常不方便，现在好了，道路平整开阔，进店的人多了，店里的经济也好了。”葛萌萌告诉记者，她准备在章化乡新建成的社区里安家落户。

章化乡总共有4万亩耕地，随着美丽乡村项目的建设投入，章化乡的交

通全线贯通、环境得到有效提升，其农业也被明显带动起来。今年章化乡花生种植面积为3万多亩，花卉、林果1000亩，烟叶1200亩。

“美丽乡村建设项目完工以后，章化乡政府所在地附近的商户已有500多户，大型超市也新增四五家。”章化乡副乡长宋国强告诉记者，在下一步工作中，章化乡将依托美丽乡村建设，对美丽乡村后期建设管理工作进行再研究、再创新、再提升，把章化乡建成集商贸旅游、特色农业为一体的美丽乡村，为全乡群众发展产业、务工创业、发展商贸旅游打造平台，提供保障。



我市境内或将再添一条高速公路

本报讯（记者 郝河庆）10月11日，记者从市城乡规划部门获悉，河南省住房和城乡建设厅网站上，对许昌至信阳高速公路项目选址意见书予以公示。依据该公示内容，我市境内涉及临颖县、郾城区、源汇区、舞阳县，将再添一条高速公路。

根据省政府、省交通运输厅相关

文件精神要求，许昌至信阳高速公路工程项目由省交通规划设计研究院股份有限公司进行建设。该拟建项目高速主线长171.838公里，共占地20022.7亩。主线设大桥56座，中小桥31座，涵洞134道；隧道8座；互通式立交17处；分离式立交88处；设通道135道，天桥17处；设匝道收费站12处，

服务区4处，养护工区3处，路段监控通信分中心1处，桥隧管理所1处。

据了解，该建设项目拟选位置除了我市两区两县外，还包括许昌市建安区、驻马店市西平县、遂平县、驿城区、确山县和信阳市平桥区。该项目选址意见书的公示期为2017年10月9日至2017年10月17日。

2017年环沙澧河徒步大会将于月底举行

本报讯（记者 郝河庆）10月11日，记者从市体育总会获悉，2017年环沙澧河漯河国际徒步大会将于10月28日至29日在沙澧河风景区沿线举行。

本次活动面向我市及国内外运动爱好者，规模控制将在10000人以内，即日起即可报名，报名时间截止到10月26日。

据介绍，2016年10月16日上午，由7000多人参与的漯河市首届环沙澧

河中原徒步大会，在风景怡人的沙澧河畔成功举办。今年的此次活动将提高规模和规格，全国各地的徒步爱好者及全市各机关、企事业单位、保险金融机构、电力通信行业、房地产行业、旅行社行业，社会团体、户外俱乐部、群众自发组织、家庭及社会各界人士均可参加。

本次活动由市体育局、市旅游局、市沙澧河建管委共同主办，线路在美丽的沙澧河公园，徒步活动分为5

公里休闲、10公里激情和18公里竞赛三条不同难度、各具特色的路线，让参与徒步健身的人们运动的同时，感受深秋时节沙澧河美丽的风景。

“这是我市积极响应国家‘全民健身’号召，而打造的大型群众体育品牌活动。”采访中，市体育总会有关负责人告诉记者，升级后的第二届徒步大会，将上演了一场健身运动嘉年华盛会，向人们传递健康和快乐来自运动的理念。

家庭教育出问题 公益讲座帮助你

欢迎你参加本周六关心下一代家庭教育活动

父母是子女在生活中一切言行举止的最早启蒙老师，家庭则是孩子的第一所学校。您是否还在为以下的家庭问题困扰？孩子学习成绩差、无学习方法；孩子逃学厌学、紧张失眠、考试压力；亲子冲突、离家出走、不服管教；孩子上网成瘾、自我保护意识薄弱；孩子盲目追星、意志涣散；单亲（或隔代）教育、暴力事件等问题。

为解决这些“现代家庭教育”问题，由关心下一代家庭教育中国行郾城基地主办，沙澧家长慧公益团队协办的关心下一代家庭教育中国行大型公益培训大会将在10月14-15日（10月14日上午9点至12点；下午2点到下午6点。15日上午9点到12点）于漯河日报社新闻大厦三楼会议厅举办。届时大会将邀请国内知名家庭教育专家亲临授课，欢迎家长、老师及教育工作者朋友们前来参与。

据了解，此次授课的内容是：家庭教育不得不学的五大理由、家庭教育指导师系统课程如何设置、成就孩子一生的六大习惯如何养成、生活习惯、学习习惯、交往习惯、婴儿期的安全依恋、幼儿期的自我完善以及沟通技术、三步借力技术、黄金五部赞美法、黄金五步批评法、公校及社区合作方案、家庭教育指导师未来发展。

“通过改变孩子的生活、学习习惯，建立孩子的德行和责任，构建幸福和谐家庭。”关心下一代家庭教育中国行郾城基地负责人说。通过学习培训，深入了解孩子的优势、特点。重新认识孩子，让孩子和家长共同成长。同时找到教育孩子过程中存在的多个核心问题以及给出解决策略，规避家庭教育的种种误区，用正确的家庭教育方式成就自己和孩子的人生。

联系电话：15503952600

联系人：李老师

曝光台



进入秋季，银杏树上硕果累累，一些市民打起树上果实的主意。10月7日，记者在市区一片银杏树林内看到，一男子用竹竿敲打果实，并装入携带的袋子内。这种行为不但不文明，而且还对树木造成了伤害。

本报记者 王海防 摄